
„Páciensközpontú ellátórendszerre van szükség” 

12. Egészségügyi Menedzserképző 
Konferencia 

Ne feledje 
idejében megújítani  

előfizetését! 
Ha előfizet, biztosan 

kézhez kapja, 
olcsóbban, 

mint ha  
megvásárolná!

Maros megye legolvasottabb napilapja!
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AKTUÁLIS

(Folytatás a 2. oldalon)

Felgyulladt gazdasági 
épület és traktor 
A hét végén a Maros megyei 
tűzoltókat az eddigi jelentések 
szerint Nyárádszeredába és 
Uzdiszentpéterre irányították. 

2. 
XI. EKEArt 
fotóbiennálé 
Összesen 406 fotót küldtek be a 
pályázatra, amelyekből a zsűri 
tagjai kiválasztottak 87 fotót. 

3. 
Színházi kultúrák 
találkozási pontja 
Ez az egyetlen nemzetközi 
színházi fesztivál Romániában. 

7.

Közöny  
Vajda György 

Szomorúan tapasztalom, hogy az RMDSZ által Tessék mondani! – jelmondattal 
meghirdetett, helyszíni találkozókon igen kevesen jelennek meg, pedig ez is egy lehe-
tőség arra, hogy szemtől szemben találkozzanak a választópolgárok az általuk meg-
bízott közképviselőkkel, és elmondják nekik ügyes-bajos dolgaikat, illetve hogy 
közvetlenül értesüljenek arról, mi történik a politikacsinálás bukaresti vagy helyi 
szintjén. Azt is mondhatnánk, hogy a Kelemen Hunor RMDSZ elnök által kezdemé-
nyezett akcióval tulajdonképpen „feltalálták a spanyolviaszt”, hiszen a demokratikus 
viszonyrendszer egyik alapja a megválasztottak elszámoltathatósága, amit tulajdon-
képpen a törvény is kötelez. Így a közképviselet minden szintjén, a parlamentben levő 
politikusoktól a helyi tanácsosokig, mindenkinek erkölcsi, jogi kötelessége beszámolni 
ténykedéseiről azoknak, akiknek köszönhetően megbízatást kapott a közképviseletre. 
Tudomásom szerint a Bukarestben levő képviselők és szenátorok ajtaja hét végén (ál-
talában pénteken) mindenki számára nyitva áll, és eddig nem értesültem arról, hogy 
ha bárki hozzájuk fordult volna, elutasították volna. (Az megtörténhet bárkivel, hogy 
időhiány miatt átütemezik az ügyrendezést.) Csupán találgatom, mert lehet, hogy meg-
érne egy alaposabb kutatást, hogy miért lettek az emberek ennyire közömbösek a köz-
ügyek iránt? S talán ezt a kérdést megtoldhatnám azzal is, hogy a közösségi 
rendezvények iránt is, hiszen ezt is tapasztaljuk, a nagy „bulikon” kívül, egyre keve-
sebben látogatják a kulturális rendezvényeket…  

Emlékszem, amikor 1989. december végén megalapítottuk a Maros megyei  
MADISZT. A Marosvásárhely főterén levő akkori irodaház előtt sorban álltak a fia-
talok, hogy belépjenek, és segítsenek a szervezetnek, a közösségnek. És ilyen aktív, 
pezsgő volt a kezdetekkor az RMDSZ tevékenysége is, úgy a megyei, mint országos 
szinten. Az is tény, hogy 35 év alatt sok minden történt, ami átalakította a társadal-
munkat. Voltak közösségi sikerek, kudarcok, csalódások, bukások, összeomlott és át-
alakult a gazdasági, társadalmi rendszer, s ennek az elhúzódó átmenetnek leginkább 
a kisemberek, a szavazók voltak az áldozatai, mint ahogy most is, ebben az elmélyült 
válságos időszakban. Az évtizedek során megváltoztak az emberek, az attitűdök. S 
ami ebben a folyamatban talán a legszomorúbb, hogy atomizálódott, klikkesedett, ra-
dikalizálódott a társadalom. Talán belefáradtunk a különböző kormányok által kiút-
talanságba torkolló örökös megoldáskeresésbe.  
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2025.11.01. – 2025.12.31.

Marosvásárhely:  
æ Posta utca 3. sz. Tel: 0265/212­304, 0365/410­555 
æ 1918. Dec. 1. sugárút 49. sz. Tel: 0265/263­351, 0365/410­557 
æ 1918. Dec. 1. sugárút 182­184. sz. (Fortuna). Tel: 0265/265­205 
æ Rózsák tere 53. sz. Tel: 0265/250­120, 0365/410­559 
æ Dózsa György utca 64­68. sz. (a Kaufland udvara). Tel: 0265/212­212 
æ Köztársaság tér 5. sz.  Tel: 0365/430­939 
Szászrégen:  
æ Iskola utca 11. sz. Tel: 0265/512­042, 0365/410­558 
Szováta:  
æ Fő út 196. sz. Tel: 0265/577­282, 0742­100­323 

Tudósításunk a 3. oldalon                                                                                                                                                                                                         Fotó: Tánczos Barna Facebook-oldala



Karácsonyi vásár Marosvásárhelyen 
A december ismét ünnepi hangulatot varázsol Ma-
rosvásárhely főterére. December 5-től a Színház tér 
igazi mesés helyszínné változik: óriáskerék, kisvo-
nat, a Mikulás körhintája és közel 50 stand finomsá-
gokkal és ajándékokkal vár mindenkit. Az idei 
újdonság a látványos fényshow, amely még különle-
gesebbé teszi a téli estéket. A Mikulás mindennap ott 
lesz, hétvégente pedig románul és magyarul is mesét 
olvas. A karácsonyi dalok és koncertek január 4-ig 
színesítik a várost. 

Székelyföld gombavilága – 
könyvbemutató  

Pál Fám Ferenc és Benedek Lajos több mint 30 
évnyi kutatómunkájának köszönhetően Székelyföld 
gombavilágát, ha nem is túraútvonalak bejárása 
révén, hanem olvasmányélményeink által ismerhet-
jük meg. Ezen két szerző kötetét mutatják be novem-
ber 26-án 18 órától a Bolyai téri Unitárius 
Egyházközség tanácstermében a Tortoma Könyvki-

adó és Balázs Ferenc Önképzőkör együttműködésé-
nek köszönhetően.  

Adventi mesekuckó az Arielben 
November 26-án, szerdán 18 órakor mesehallga-
tásra és adventi kézműves-foglalkozásra várják a 
négy év fölötti gyermekeket az Ariel színház II. eme-
leti Mesekuckójába. A helyek korlátozott száma miatt 
a tevékenységen való részvételhez előzetes helyfog-
lalás szükséges a 0770-996-416-os, naponta 9–13 
óra között hívható telefonszámon vagy az  
anghieniko@gmail.com e-mail-címen. 

In the Pink román nyelven az Arielben 
A marosvásárhelyi Ariel Ifjúsági és Gyermekszín-
ház szeretettel várja közönségét Irene Petra Zani 
In the Pink című, román nyelvű felolvasószínházi 
előadására november 28-án, pénteken 19 órától, a 
Playground európai színházi projekt helyi harmadik 
bemutatójára. A belépés ingyenes, a helyek függ-
vényében. A színpadi szöveg román nyelvű  
fordítását Eva Simon készítette; a workshop  
és a bemutató helyszíne az Ariel Stúdió (Nyomda 
u. 4). 

A vasárnapi lottóhúzás nyerőszámai

ELŐFIZETÉS A SZERKESZTŐSÉGBEN IS! 
Elfogadunk előfizetést lapunkra a következő  

hónapra a Népújság szerkesztőségében:  
Marosvásárhely, Dózsa György utca 9. szám,  

2. emelet, 72-es iroda, naponta 9–14 óra között,  
szombat – vasárnap zárva.  Tel. 0265/268-854.
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Nagy Székely Ildikó, Nagy Tibor (fotó), Szeredai Vivien, Szer Pálosy Piroska. KORREKTÚRA: Horváth Éva, Szabó Ivett. TÖRDELÉS: Donáth-Nagy György, 
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Előfizetés a postahivatalokban, a postásoknál és a szerkesztőségben: tel. 0728-082-259.  
Hirdetési irodánk nyitvatartási rendje: hétfő, kedd, szerda, csütörtök: 9–15, péntek: 9–14 óra között, szombat, vasárnap: zárva.

Lomtalanítás a Tudor negyedben 
Hétfőtől, november 24–26. között Marosvásárhelyen a 
Tudor lakónegyedben folytatódik a lomtalanítás, melynek 
során régi bútorokat, kerékpárokat, játékokat, állatketrece-
ket, tükröket, használt textíliákat stb. gyűjtenek. A konté-
nereket a következő helyszínekre helyezik ki: a Ferdinánd 
király utcában az utca bejáratánál, a Poklos-híd közelében, 
az Ágacska utca parkolójában a felfelé vezető úton, a Me-
részség utcában a Diamant park közelében, a Termékeny-
ség utcában az egykori hőközpont közelében, a Munka 
utcában a volt hőközpont közelében, a Jövő utcában a hul-
ladékgyűjtő pontok közelében, a Harmónia utcában a ját-
szóterek közelében, a templom melletti parkolóban, a 
Barátság utcában a volt hőközpont közelében.  

Ma két anekdotáskönyvet mutatnak be 
Segesváron 

Két anekdotáskönyvet mutatnak be Segesváron ma, no-
vember 24-én 18 órától a Gaudeamus Házban (Ecaterina 
Teodoroiu utca 2. sz.). A szerzőkkel Jakabházi Béla ny. iro-
dalomtanár beszélget. Az egyik kiadvány Szente B. Le-
vente székelykeresztúri anekdotáit tartalmazza Tuti könyve 
avagy „ezek es mük vagyunk” címmel, a Nagy-Küküllő 
menti kisváros egykor széles körben ismert tréfacsinálójá-
ról. A pofot nem kölcsön adják címmel P. Buzogány Árpád 
gyűjtötte kötetbe udvarhelyszéki (székelyudvarhelyi, farkas-
laki, lövétei) történeteit, melyeket Para István grafikus il-
lusztrált. A rendezvény szervezői a Gaudeamus Alapítvány, 
a Romániai Írók Szövetségének Marosvásárhelyi Fiókja, az 
Erdélyi Magyar Írók Ligája. Az esemény a segesvári Agro-
man vállalkozás anyagi támogatásával valósul meg. 

Jótékonysági könyvvásár az Everest 
Hotelben 

Marosvásárhelyen, az Everest Szállodában november 28–
29-én 11 órától jótékonysági könyvvásárt szervez a Soli-
daris Egyesület és a Hotel Everest, amelyre 
könyvadományokat fogadnak. A különféle tematikájú köny-
vek adományalapúak, szabadon választhatók perselyes 
hozzájárulás fejében. A könyvvásár is a Ne éhezzen senki! 
kampány része, a bevétel a rászorulók téli élelmezését 
szolgálja. A beérkező adományokat szerény jövedelmű 
családok és kisnyugdíjasok, illetve hajléktalanok között 
szeretnék szétosztani november és március között.  

Működik a várbeli korcsolyapálya  
November 15-én megnyílt a Várban a korcsolyapálya. Az 
ünnepélyes megnyitó december 5-én lesz, a karácsonyi 
fények felkapcsolásának napján. A korcsolyázási időpon-
tok: 09.30–11; 11.30–13; 13.30–15; 15.30–17; 17.30–19; 
19.30–21 óra között. Belépés: 25 lej/turnus, korcsolyaköl-
csönzés: 20 lej/ turnus, pingvin segédeszköz: 20 lej. 

Hírszerkesztő: Szer Pálosy Piroska 

M E G Y E I  H Í R E K

38, 12, 43, 13, 20 + 11 NOROC PLUS: 4 9 4 1 6 0

17, 7, 19, 23, 40, 11 SUPER NOROC: 0 0 0 0 6 6

12, 20, 11, 17, 26, 39  NOROC: 2 7 1 3 3 8 5

naptár
N O V E M B E R

24 
HÉTFŐ

7:36 
16:46

11:34 
19:40

 A nappal hossza: 
9 óra 6 perc

Ma EMMA, FLÓRA,  
holnap KATALIN napja 

 
Az év 328. napja, hátravan 37 nap

Isten éltesse!

Napos idő 
  Hőmérséklet: 

max.:  . . . . . . . . . .5°C 
min.:  . . . . . . . . .–1°C 

I D Ő J Á R Á S

KATALIN: a görög Αικατερίνη (Ai-
kateriné) név magyar változata. A 
magyarba feltehetően a német 
Katharina vagy a latin Catharina 
forma közvetítésével került.

RENDEZVÉNY

A társadalmi párbeszéd – az új médiáknak is köszön-
hetően – a köztérből a virtuálisba került, ahol néha arc-
talan, vagy hamis profillal rendelkezők „osztják az észt”, 
anélkül, hogy alapos információval rendelkeznének arról, 
amiről felcsiholt érzelgősséggel fröcskölik az intoleráns, 
vitriolos véleményeket, fittyet hányra a másságra, má-
sokra. És ez fölöttébb veszélyes. Mert nincs abszolút igaz-
ság. A nyílt, egyenes és őszinte, személyes párbeszédnek 
pont az a lényege, hogy közelítsük egymás véleményét, 
látás- és gondolkodásmódját, hogy az ismert közmondás 
szerint a „káposzta is megmaradjon, és a kecske is átkel-
jen a folyón”. Avagy megtaláljuk a kompromisszumos, 
közös megoldást. Mert az is világos, hogy olyan nem lé-
tezik, hogy valami mindenkinek jó legyen. Sajnos a világ 
nagy színpadán – a média különböző módon bemutatott 
vagy manipulált tájékoztató csatornáinak köszönhetően 

– előttünk zajlik egy olyan konfliktus (és egyelőre a „sü-
ketek párbeszéde”), amely példa arra, hogy miként lehet 
megosztani a világot egy olyan ügyről, aminek a hátte-
rébe csak nagyon kevesen látnak bele igazán.  

Ezért (is) kell, legalább a mi térfelünkön elmenni, ta-
lálkozni, tájékozódni elöljáróinktól a minket érintő, ér-
deklő kérdésekről, azoktól, akiktől a szavazópolgárok 
joggal várják el, hogy ne csak időnként, főnöki ukázra 
„menjenek a nép közé”, hanem mindig valamiképpen ott 
legyenek – és nem csak a virtuális térben. A visszajelzé-
sekből ők is építkezhetnek, hiszen a jogalkotás egyik (el-
méleti) célja az, hogy az állampolgároknak legjobban 
megfelelő szabályokat szögezzenek le, amivel a fejlődést 
garantálóan biztonságosabb lesz életünk. Ne legyünk 
tehát közömbösek egymás iránt, inkább azon legyünk, 
hogy ezt az egyre fogyatkozó közösség által „megrakott” 
kisebbségi szekeret közösen húzzuk, mindenki a maga 
szakterületén, munkahelyén, és ha nem is mindenben ér-
tünk egyet, beszélgessünk, próbáljunk egyetérteni, mert 
a kisebbségi létben egy hajóban vagyunk. A közöny az 
egyén, de akár a közösség halála is lehet. 

(Folytatás az 1. oldalról)

Közöny  

Tűzesetek 
Felgyulladt gazdasági épület és traktor 

A hét végén a Maros megyei 
tűzoltókat az eddigi jelen-
tések szerint Nyárádszere-
dába és Uzdiszentpéterre 
irányították egy gazdasági 
épület és egy mezőgazda-
sági gép oltásához. 

A mezőrücsi tűzoltókat no-
vember 23-án, vasárnap reggel 5 
órakor Uzdiszentpéterre riasztot-
ták egy gazdasági épületben ke-
letkezett tűz oltásához. A 
helyszínre egy  tűzoltóautóval és 
egy SMURD mentőautóval ér-
keztek. A lángok egy körülbelül 
15 négyzetméteres alapterületű 
istállót érintettek, a lángokban 
három sertés elpusztult. 

A nyárádszeredai tűzoltókat 
pénteken éjfél körül riasztották, 
hogy eloltsanak a Székelybere 
községhez tartozó Májában egy 
traktorban keletkezett tüzet, 
melynek nyomán a mezőgazda-
sági gép, valamint a garázs tető-
zete körülbelül 2 négyzetméteren 
megégett. Személyi sérülés nem 
történt. A valószínűsíthető ok egy 
nem megfelelően szigetelt elekt-
romos vezeték volt – tájékoztatott 
a Maros megyei tűzoltóság sajtó-
osztálya. (pálosy) Uzdiszentpéter Fotó: ISU
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 XI. EKEArt fotóbiennálé 
Gazdag képkínálat  

Az Erdélyi Kárpát-Egyesület 
marosvásárhelyi szervezete ti-
zenegyedik alkalommal szer-
vezte meg az EKEArt 
fotóbiennálét, amelyre EKE-
tagok nevezhettek be. A beér-
kezett, majd a zsűri által 
kiválogatott alkotásokból no-
vember 20-án, csütörtökön 
délután a Studium Hub alag-
sori kiállítótermében nyílt tár-
lat. Mint az előző alkalmakkor 
is, a pályázatkiíró célja válto-
zatlan: látni és láttatni, felkel-
teni az érdeklődést a 
természet és az élővilág szép-
ségei iránt, valamint kultúránk 
és hagyományaink megisme-
résére és megőrzésére fóku-
szálni. 

Négy kategóriában lehetett fotó-
kat beküldeni: tájfotó, vadvilág 
(wildlife), makrófotográfia, kultu-
rális örökségünk. A vadvilág kate-
góriában elsősorban olyan 
vadállatokról és madarakról vártak 
képeket, amelyeket akár túrázásunk 
során kaptunk lencsevégre, akár 
cserkeléssel vagy lessátorból örökí-
tettünk meg, azzal a céllal, hogy a 
fotók az állatokat természetes élő-
helyükön mutassák be, és ellesse-

nek életükből egy-egy érdekes moz-
zanatot. A makró kategóriába rova-
rokról, kisebb állatokról, 
virágokról, gombákról, ásványokról 
készült közeli fotókkal lehetett be-
nevezni. A kulturális örökségünk 
kategóriában a népművészetet, nép-
szokásokat, hagyományokat és a 
népi építészetet megörökítő felvéte-
lek várták. A legnépszerűbb a táj-
fotó kategória, amelybe elsősorban 
Erdélyben, de akár határainkon túli 
tájakról készített fotóval lehetett je-
lentkezni.  

Összesen 406 fotót küldtek be a 
pályázatra, amelyekből a zsűri tag-

jai kiválasztottak 87 fotót, 
kategóriánként a követke-
zőképpen: kulturális örök-
ségünk (101 beküldött, 22 
kiválasztott fotó), makrófo-
tók (91 – 19), tájfotók (128 
– 24), vadvilág (86 – 22). A 
legtöbb fotót az EKE ma-
rosvásárhelyi osztálya 
küldte be, de a szervezők 
kaptak képeket a kolozs-
vári, szatmármémeti, há-
romszéki, brassói, 
nagyváradi, nagybányai, 
gyergyószentmiklósi EKÉ-
sektől is.  

A zsűrizést követően a 
következőket díjazták. Táj-
fotók: I. díj: Lázár Tibor 
Alternativák – EKE – 
Nagyvárad, II. díj Vajda 
Béci Virágszőnyeg – EKE 
– Szatmárnémeti, III. díj 
András Tibor Az árnyék 
csendje – EKE – Gyergyó-
szentmiklós. Makrófotók: 

I. díj Sükösd Sándor Térfigyelő ka-
mera – EKE – Marosvásárhely, II. 
díj Vajda Béci Bukfenc – EKE – 
Szatmárnémeti, III. díj Vajda Béci 
Lilapöttyös kuckó – EKE – Szat-
márnémeti. Kulturális örökségünk: 
I. díj Vita Zoltán Harangláb a tor-
nyok között – EKE – Marosvásár-
hely, II. díj: Simon Erika A 
kerekesmester – EKE – Marosvá-
sárhely, III. díj Nagy Réka-Anna 
Valakit mindig hazavárunk – EKE 
– Sepsiszentgyörgy, Vadvilág: I. díj 
Vajda Béci Tavasz apó – EKE – 
Szatmárnémeti, II. díj Magdó István 
Crossing antlers – EKE – Brassó, 
III. díj Varga Áron Tekintet – EKE 
– Marosvásárhely. Előszőr pályázó 
díja: Vida István Séta az Etnán – 
EKE – Szatmárnémeti. A Studium 
Hub különdíja: Simon Erika Disz-
nótor után – EKE – Marosvásár-
hely. A kiállításmegnyitón és a tárlat 
idején a közönségdíjra is lehetett 
szavazni, így még egy szerencsés 
fotóst elismerésben részesítenek 
majd.  

A tárlatmegnyitón köszöntötte a 
jelenlevőket Takács Péter magyar-
országi egészségügyi államtitkár, a 
Studium Hub részéről, valamint az 
EKE marosvásárhelyi osztályának 
tiszteletbeli elnökeként dr.Vass Le-
vente képviselő. Tamás Lajos a 
zsűri részéről értékelte a kiállítást. 
Továbbá felszólalt még Sükösd Sán-
dor, az EkeArt koordinátora és 
Pánczél Tibor, az EKE marosvásár-
helyi osztályának alelnöke.  

A kiállítást december végéig 
lehet látogatni, naponta 10–21 óra 
között. (vajda) 

12. Egészségügyi Menedzserképző Konferencia
A Studium-Prospero Alapítvány és az Erdélyi Rezidens Orvosok 
Szövetsége közösen rendezte meg november 20–21. között a 12. 
Egészségügyi Menedzserképző Konferenciát, valamint az Össze-
hozunk 2025 nevű eseményt a marosvásárhelyi Studium HUB-ban. 
A kétnapos rendezvény teret biztosított a pályakezdő rezidensek 
és intézményvezetők közötti párbeszédnek, illetve számos elő-
adásnak és kerekasztal-beszélgetésnek. 

Szeredai Vivien 

A konferencia pénteki program- 
ját panelbeszélgetéssel indították, 
amely a Kárpát-medence egészség-
politikai kérdéseit járta körbe. A be-
szélgetésben részt vett Tánczos 
Barna miniszterelnök-helyettes, dr. 
Takács Péter egészségügyi államtit-
kár (Magyarország) és dr. Vass  
Levente egészségpolitikus. Szóba 
került többek között a – leginkább 
fiatalokat érintő – mozgáskultúra hi-
ánya, az egészségügyi rendszer 
fenntarthatósága, az Európát sújtó 
gyógyszerhiány, illetve a digitalizá-
ció hiánya, amely sokszor akadá-
lyozza a hazai egészségügyi ellátást, 
és ami Magyarországon évek óta be-
épült a rendszerbe. A beszélgetésben 

résztvevők egyetértettek abban, 
hogy mindentől függetlenül beteg-
központú ellátórendszerre van szük-
ség, hiszen a gyógyítás a cél.  

Tánczos Barna miniszterelnök-
helyettes kiemelte, hogy a konfe-
rencia alkalmával „olyan konkrét 
megoldások fogalmazódnak meg 
javaslatként, amikkel vissza lehet 
menni Bukarestbe, és lehet velük 
dolgozni, javítani az egészségügyi 
ellátórendszert”. A miniszterelnök-
helyettes hangsúlyozta, hogy nem-
rég olyan stratégiai dokumentum 
került a kormány asztalára, amit az 
erdélyi egészségügyi rendszerben 
dolgozó szakemberek csoportja fo-
galmazott meg, és ami egy olyan 
„strukturált, jövőbe mutató, ékes 
magyar nyelven megírt dokumen-

tum, amelyből tanulhatna bárki, aki 
ennek a rendszernek a javát akarja, 
és aki hisz abban, hogy az egészség-
ügyi rendszer emberközpontúbbá, 
páciensközpontúbbá kell váljon”. 
„Ezek mind olyan javaslatok, ami-
ket magyar szakemberek fogalmaz-
tam meg, és én bízom abban, hogy 
be tudjuk építeni az országos re-
formintézkedésekbe” – mondta.  

Az esemény fővédnöke, dr. Vass 
Levente egészségpolitikus el-
mondta, hogy idén először fordítot-
tak a rendezvény felépítésén: nem a 
kórházvezetők mutatták be intéz-
ményeiket, hanem a rezidensek is-
mertették azokat a problémákat, 
amelyekkel pályakezdőként szem-
besülnek. Mint mondta, a program 
hatalmas sikert aratott.  

A szakember kiemelte ugyanak-
kor, hogy „rendkívül fontos, hogy 
az egészségpolitikák helyét megha-
tározzuk a politizálásunkban, a be-
tegbiztonságot, az irányított 
betegellátási utakat kiemelve pró-
báljunk üzenni a politikumnak, 
hogy szükség van az ő támogatá-

sukra is”. Hangsúlyozta, hogy a 
2000-es évek elejétől a Semmel-
weis Egyetemmel való együttmű-
ködésnek köszönhetően erdélyi 
orvostanhallgatók tanulhattak Bu-
dapesten egészségügyi menedzs-
mentet, a programnak köszön- 
hetően pedig megerősödött az erdé-
lyi intézményvezetés – ma már 40-
50 magyar intézményvezető tevé- 
kenykedik.  

Dr. Vass Levente kiemelte, hogy 
jelenleg az egészségügyben egy-
szerre tapasztalnak szakembertöbb-
letet és szakemberhiányt – előbbi az 
egyetemi központok vonzáskörze-
tére jellemző, utóbbi pedig a szór-
ványterületekre. Hangsúlyozta, 
hogy azokon a területeken, ame-
lyekre a szakpolitikai erők odafi-
gyelnek, és ahol motivációs 
eszközöket teremtenek, hogy az or-
vosok a betegbiztonságra, a preven-
cióra és a szűrésre koncen- 
trálhassanak, ott eredményt lehet el-
érni. Példaként említette a családor-
voslást, ahol a szakemberek száma 
növekvő tendenciát mutat.  

A nap további részében dr. 
Papp Magor, a Semmelweis Egye-
tem Egészségfejlesztési Központ-
jának vezetője tartott előadást, 
amelyben rámutatott többek között 
a rendszeres mozgás fontosságára, 
a fizikai és mentális egészség kap-
csolatára, valamint a szűrővizsgá-
latok jelentőségére. A konferencia 
zárásaként sor került az állami és 
a privát egészségügyi szféra kép-
viselői közötti párbeszédre. Dr. 
Vass Levente egyebek mellett 
hangsúlyozta, hogy a cél az, hogy 
„megbékéljen a közszféra a privát 
szférával”, és beismerjük, hogy a 
privát befektetők rendkívül fonto-
sak olyan szakterületeken, ahol 
nincs lehetőség állami pénzekből 
fejlesztésekbe fektetni. „Csak 
ebből az intézményi összeszerve-
ződésből, kórházak közötti  
kapcsolatépítésből és közös prob-
lémamegoldásból várható, hogy a 
várakozók listái csökkenjenek, ez-
által az életminőség és az egész-
ségügyi rendszerbe vetett bizalom 
növekedjen” – mondta.  

Könyvbemutató  
a Teleki Tékában 

Kedden, november 25-én újabb 
könyvbemutatóra várják az érdek-
lődőket a Teleki–Bolyai Könyvtár 
olvasótermébe. Berekméri Árpád 
Róbert és Gordán Edina Kollégi-
umból a halálba! Szabó Árpád és 
Ágai László kollégiumi tanárok ha-
dinaplói című, frissen megjelent 
forráskiadványáról beszélget az azt 
közreadó és gondozó kutatókkal 
Lázok Klára, a Téka főkönyvtárosa. 

A kötet két hősi halált halt tanár 
naplóját tartalmazza, akik a világ-
háború kitöréséig a Nagyenyedi 
Református Kollégiumban tanítot-
tak. Hadkötelességüknek eleget 
téve, 1914-ben hadiszolgálatra je-
lentkeztek. Szabó Árpád tartalékos 

hadnagy a magyar királyi kolozs-
vári 21. honvéd gyalogezredben, 
míg Ágai László főhadnagy előbb 
a 32/I., majd a IV/5. népfelkelő 
menetzászlóalj kötelékében har-
colt a galíciai hadszíntéren. A nap-
lók eltérő stílusa teszi igazán 
érdekessé a kiadványt. Szabó 
Árpád kronologikus eseménysora-
ival szemben Ágai László a kato-
nasággal, a háborúval kapcsolatos 
filozófiai hangvételű kérdéseket 
feszeget. Mindkét napló érdekfe-
szítő képsorokban ecseteli a szer-
zőknek a háborúval kapcsolatos 
élményeit, meglátásait, ezzel is 
gazdagítva az olvasók témával 
kapcsolatos ismereteit. 

Photo Art Impression  
Ezzel a címmel nyílt Vajda 

György egyéni fotókiállítása no-
vember 18-án a marosvásárhelyi 
Bernády Házban. Amint a címe is 
sugallja, a 19. század utolsó harma-
dában alkotó francia impresszio-
nista festők stílusából inspirálódva 
40 darab vászonra kidolgozott fotó 
került a falra. Tekintettel arra, hogy 
a képek témája miatt ezeket bárme-
lyik irodába, szállodaszobában stb. 

ki lehet tenni, a fotókat meg lehet 
vásárolni. A szervezők a bevételt 
jótékonysági célra fordítják. A kiál-
lítást az Artecotur Marosvásárhely 
Egyesület és a Marosvásárhelyi 
Marx József Fotóklub szervezi. Tá-
mogatók a Communitas Alapítvány 
és a Maros Megyei RMDSZ, házi- 
gazda a dr. Bernády György Alapít-
vány. A tárlat december 9-ig láto-
gatható. 
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1397.Szerkesztette: Farczádi Attila

Nyert az FC ASA, de nagyon megszenvedett érte 
Bálint Zsombor 

Tunari-on lépett pályára az FC ASA a labdarúgó 2. liga 
14. fordulójában, a szakvezetés nyilatkozata szerint a gy ze-
lem megszerzésének céljával. A három pont végül összejött, 
azonban a végs  sípszót megváltásként érte meg a csapat. 

Nagyon mély és egyenetlen talajú pálya várta a két csapa-
tot, és ez az elején nagyon megzavarta a marosvásárhelyieket, 
hiszen nagyon lelassította a labdát, így a szokásos passzjáték 
nehezen m ködött, mert az ellenfél kitámadása gyorsabb 
volt, mint az adogatások sebessége. Ezért aztán több eladott 
labda helyzeteket eredményezett Geant  kapuja el tt. Eltelt 
egy kis id , amíg az FC ASA alkalmazkodott a pályához, 
utána azonban a szünetig uralta a mez nyt. 

Lássuk az els  félid  helyzeteit. Az FC ASA már az 1. 
percben veszélyeztetett, ám Bogdan 16 méteres lövése a jobb 
kapufa töve mellett hagyta el a pályát. Az ötödik percben 
Plumbuitu l tte rá 20 méterr l középr l, a labda megpattant 
egy földrögben, Geant  pedig csak üggyel-bajjal tudta szög-
letre ütni. A 7. percben Cruceru vesztett saját térfelén labdát, 
és ugyanaz a Plumbuitu tette próbára Geantát egy keresztlö-
véssel. Hosszú ideig aztán a veszélyesnek t n  támadásokból 
sem lett igazán helyzet, végül a 29. percben a pálya állapota 
a vendégeknek segített: egy baloldali el revágott labda el-
akadt a mély talajon, így Major még beérte az alapvonal el tt, 
Bogdannak passzolt, aki kitette Zukanovi nak, a középcsatár 
8 méterr l remekül mérte fel, hogy elzárták el tte a lövés le-
het ségét, így odébb pöccintette Bîrnoinak, utóbbi pedig la-
posan a jobb alsóba küldte (0-1). A 28. percben a Tunari 
Sp taru révén válaszolt volna, de a lapos lövése elkerülte a 
kaput. A 31. percben hatalmas marosvásárhelyi lehet ség ma-
radt ki, ismét az egyenetlen talajjal a f szerepben: Bîrnoi lö-
vése megpattanva Moroz arcáról egyenesen Major elé pattant 
vissza, a tizenhatos jobb oldalán, de az üresen álló Zukano-
vi ot keres  beadás elakadt egy véd  lábán. A 35. percben 
Demeter egészen váratlan helyen bukkant fel, a balszélen tört 
be, lapos beadását Zukanovi  pedig a rövid oldalhálóba l tte. 
A második marosvásárhelyi gól a 41. percben esett: ekkor 
Hor ia meglódult a jobbszélen, Bîrnoijal való kényszerít zés 
után betört a tizenhatosba, és tíz méterr l laposan a hosszú 

sarokba bombázott (0-2). Szünet el tt a Tunari még egyszer 
veszélyeztetett Stanciu révén, aki bels vel próbálta a léc alá 
emelni, ám Geant  a helyén volt. 

A második félid ben drámai módon megváltozott a játék 
képe, és néhány hatalmas lehet ség maradt ki a marosvásár-
helyi kapunál. Az ASA is lezárhatta volna néhányszor a mecs-
cset, ám végül reszketnie kellett.  

Az 50. percben Geant  rosszul jött ki, a labda Hlisteihez 
került, aki az ötös bal sarkáról a teljesen üres kapu hosszú 
sarka mellé fejelte – b dületesen nagy lehet ség volt. Az 53. 
percben B lan perdítette rá három méterr l egy szöglet után, 
Geant  bravúrral javította korábbi hibáját. Az 56. percben 
Plumbuitu két méterr l fölé fejelt, a 60. percben pedig Cru-
ceru látványosan szerelte Hlisteit tíz méterre. A 68. percben 
Cruceru immár a másik kapunál kapott szerepet, de fejese fölé 
szállt. A 71. percben Ekollo lezárhatta volna a meccset, de be-
törését pontatlan lövéssel zárta a hatos sarkáról. A 78. percben 
B lan az ötös sarkáról melléfejelt, majd büntet t reklamált, a 
játékvezet  azonban nem látott szabálytalanságot. 

És amikor már mindenki azt gondolta, hogy vége, a 90+3. 
percben egy felszabadításnak szánt labda  egy beleér  lábtól 
egyenesen a tizenhatos közepére, Grigore elé pattant, aki el-
l tte Geant  mellett, a hálóba (1-2). 

A hátralév  két percben szabályos ostrom alá került a ma-

rosvásárhelyi kapu, a 90+5. percben két szöglet is volt, az 
egyiknél B lan gyakorlatilag a kapu torkában vétette el a be-
ívelt labdát. 

A megszenvedett gy zelemmel az FC ASA meger sítette 
a második helyét a rangsorban, pénteken 17:30 órai kezdettel 
pedig hazai pályán a Concordia Chiajnát fogadja.

Ködös siker 
Az FK Csíkszereda hazai pályán 2-1-re nyert az Unirea 04 

Slobozia ellen a labdarúgó Szuperliga 17. fordulójának nyi-
tómérk zésén. 

A s r  ködben lejátszott találkozón a székelyföldiek aktí-
van kezdtek: a 20. percben Anderson Ceara veszélyes lövését 
védte Gur u, majd négy perccel kés bb Eppel a hálóba jut-
tatta a labdát, azonban a játékvezet  les miatt érvénytelení-
tette a gólt. 

A fordulást követ en a hazai fölény góllá érett: a 49. perc-
ben Anderson Ceara látványos, távoli lövéssel megszerezte 
a vezetést (1-0). A Slobozia az 61. percben nagy helyzetet ha-
gyott ki Antoche révén, de egy perccel kés bb váratlan meg-
oldással egyenlített: Vlad Pop a félpályáról kapura emelt, 
miközben Pap messze kint állt, így a labda a s r  köd ellenére 

a hálóban kötött ki (1-1). A váratlanul kapott gól ellenére az 
FK Csíkszereda nem tört meg, és a 75. percben Eppel Márton 
pontos befejezésével ismét el nyhöz jutott (2-1) – ez a találat 
végül a gy zelmet jelentette a hazaiak számára. 

A székelyföldi együttes ezzel megszerezte szezonbeli har-
madik sikerét, és 16 ponttal a 13. helyre lépett el re. Az Uni-
rea 04 Slobozia 18 pontos maradt, és jelenleg a 11. pozíciót 
foglalja el.

Fotó: a Clubul Sportiv A. Tunari közösségi oldala

A tabella 
 1. Rapid 1923             16     10     5       1      29-12 35 
 2. FC Botosán             16      9      5       2      28-13 32 
 3. CSU Craiova          17      9      5       3      29-19 32 
 4. Dinamo 1948          16      8      6       2      26-15 30 
 5. CFC Arge              17      8      3       6      21-19 27 
 6. FCV Farul               16      7      4       5      21-17 25 
 7. SC O elul                16      6      5       5      23-14 23 
 8. Kolozsvári FCU     17      6      5       6      21-19 23 
 9. UTA                        17      5      7       5      20-27 22 
10. FCSB                     17      5      6       6      25-24 21 
11. Slobozia                 17      5      3       9      18-23 18 
12. Petrolul 52             17      3      7       7      11-16 16 
13. CFR 1907              16      3      7       6      21-28 16 
14. Csíkszereda           17      3      7       7      19-34 16 
15. Hermannstadt        16      2      5       9      14-26 11 
16. Metaloglobus         16      1      4      11     13-33  7 

A tabella 
 1. Corvinul 1921    14     11    3       0      22- 7       36 
 2. FC ASA             14      9     2       3      33-16     29 
 3. Steaua                14      8     3       3      25-18     27 
 4. Sepsi OSK         14      8     3       3      19-14     27 
 5. Bodzavásár        14      8     2       4      26-13     26 
 6. Resicabánya       14      8     2       4      25-14     26 
 7. FC Bihar            14      8     2       4      25-15     26 
 8. FC Voluntari       14      6     6       2      16-11      24 
 9. Chiajna               14      7     2       5      24-14     23 
10. Târgovi te         13      6     3       4      24-14     21 
11. Afuma i             14      6     3       5      21-18     21 
12. Jászvásár           13      6     3       4      14-14     21 
13. Bákó                  14      4     4       6      13-19     16 
14. Karácsonk       14      5     3       6      15-23     16 
15. Sellemberk        14      3     4       7      21-22     13 
16. Slatina               14      3     4       7      15-19     13 
17. CS Dinamo       14      2     6       6      12-19     12 
18. Újszentes           14      3     3       8      17-26     12 
19. Beszterce           14      2     4       8      12-24     10 
20. Tunari                14      1     5       8      13-25      8 
21. Câmpulung       14      2     2      10      8 -33      8 
22. Szatmárnémeti  14      2     1      11     11-33       7 

Eredményjelz  
Szuperliga, 17. forduló: FK Csíkszereda – Unirea 04 

Slobozia 2-1, CFC Arge  Pite ti – CSU Craiova 1-2, Aradi 
UTA – Kolozsvári FCU 0-2, Bukaresti FCSB – Petrolul 
52 Ploie ti 1-1.

Jegyz könyv 
Szuperliga, 17. forduló: FK Csíkszereda – Unirea 04 

Slobozia 2-1 (0-0). 
Csíkszereda, városi stadion. Vezette: Ionu  Coza – Ni-

cu or Marin, Marius Bobe. Videóbíró: C t lin Popa – Lu-
cian Rusandu. 

Csíkszereda: Pap – Pászka, Palmes, Heged s, Ferenczi 
– Veres (84. Cs rös), Végh – Anderson Ceara (85. Du-
sinszki), Jebari (70. Szalay), Bodó (90+3. Tóth-Pál) – 
Eppel (90+3. Szilágyi). 

Slobozia: Gur u – A. Doroban u, Safronov, Antoche, 
Dragu – Coad  (70. Jekob Jeno), V. Pop – Afalna (55. 
Ahmed Said), Papeau (82. Ed. Florescu), B rbu  (55. Dul-
cea) – Renato Espinoza (70. Purece). 

Gólszerz k: Ceara (49.), Eppel (75.), illetve Vlad Pop (61.). 
Sárga lap: Veres (39.), illetve V. Pop (25.), Andrei Pre-

peli  (90+3.). 

Jegyz könyv 
2. liga. 14. forduló: CS Tunari – Marosvásárhelyi FC 

ASA 1-2 (0-2). 
Tunari, Arsenal stadion. Vezette: Valentin Naidin 

(Turnu M gurele) – Doru Petre-Ioan (Bucov), Boncz Gab-
riel (Fogaras). Tartalék: Constantin Diaconu (Bukarest). 
Ellen r: Bogdan Gheorghe (Bukarest), George Constan-
tinescu (Slatina). 

CS Tunari: Moroz – Grigore, Plumbuitu (81. Györgyi), 
Furtun , Tudorache (59. Badea), Ion, Ro u (73. erban), 
Satnciu (59. Pan îru), B lan, Hlistei (81. Bara), Sp taru. 

FC ASA: Iacob – Hor ia, Demeter, Manea, Senciuc, 
Cruceru (79. Haciterzoglu), Ekollo, Major (66. Vîn u), 
Bîrnoi (79. Fofana), Bogdan (63. Trif), Zukanovi  (79. 
Dohatc ).  

Gólszerz k: Grigore (90+3.), illetve Bîrnoi (24.), 
Hor ia (41.). 

Sárga lap: Zukanovi  (49.). 

Paradigmaváltás? 
Törvényes volt a nyárádt i helyi tanács határozata, 

amellyel átengedték a helyet a 2. ligában a FC ASA-nak, 
a bíróság ugyanis elutasította a prefektúra ezzel kapcso-
latos keresetét – közölte pénteken, sajtótájékoztatón a ma-
rosvásárhelyi klub menedzsere. Sorin Dumbr vean úgy 
vélte, ezzel lezárult egy nagyon nehéz szakasz a klub éle- 
tében, amely alatt az egyetlen f támogató kivételével se-
honnan nem kapott segítséget a csapat, sem a helyhatósá-
goktól, sem magánszponzoroktól, tekintve a bizonytalan 
jogállást. Egyben meggy z dését fejezte ki, hogy miután 
teljesen tiszta lappal folytathatják, mostmár nincs akadá-
lya, hogy mások is a klub mellé álljanak. Nemcsak ma-
gánszponzorok, de a város is. 

Eusebiu Tudor vezet edz  elmondta, hogy a bajnokság 
kezdete el tt, de kés bb is folyamatosan telefonhívásokat 
kapott, hogy úgysem engedik indulni a csapatot, aztán 
pedig hogy úgyis kizárják, ilyenekkel a játékosokat is zak-
latták, ezért nagyon nagy teljesítmény, hogy így is ott tar-
tanak, hogy jelenleg a feljutásra esélyesek között tartják 
ket számon. Ha viszont eddig valóban a kiesés elkerülése 

volt a célkit zés, mostmár többet szeretnének, és úgy 
érzik, lehet esély a feljutásra is, azonban ehhez szélesebb 
támogatás szükséges.  

Eredményjelz  
2. liga, 13. forduló: Chindia Târgovi te – CS Afuma i 

2-3; 14. forduló: Concordia Chiajna – Nagyváradi FC 
Bihor 1-0, Bodzavásári Metalul – Bukaresti Steaua 1-1, 
Karácsonk i Ceahl ul – FC Câmpulung Muscel 2022 3-
0, Bákói FC – Újszentesi CSC 1-0, Besztercei Gloria – 
Szatmárnémeti CSM Olimpia 0-1, FC Voluntari – Sellem-
berki CSC 1599 0-0, CS Tunari – Marosvásárhelyi FC 
ASA 1-2, Bukaresti CS Dinamo – Resicabányai CS Mun-
citoresc 1-1, CSM Slatina – Vajdahunyadi Corvinul 1921 
0-1, CS Afuma i – Sepsiszentgyörgyi Sepsi OSK 2-2. 
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Victor Piurc  kész visszatérni a futballba – Lucescuval dolgozna együtt a Steauánál 
A román labdarúgó-válogatott korábbi szövetségi kapitá-

nya, Victor Pi urc  egy különleges projekt kedvéért ismét sze-
repet vállalna a hazai futballban. A 69 éves szakember több 
mint öt éve nem ült kispadon, ám most jelezte: szívesen be-
szállna a Steaua újjáépítésébe, amennyiben a klub megkapja 
a jogot a feljutásra a 2. ligából az élvonalba. 

A szakember elmondta, nem edz ként térne vissza, hanem 
egy másik vezet i pozícióban. Meglep  módon pedig maga 

mellé hívná Mircea Lucescut, a 80 éves szövetségi kapitányt, 
akinek szerepvállalása a válogatottnál a 2026-os világbajnoki 
pótselejtez k után továbbra is bizonytalan. Bár Pi urc  ko-
rábban kizárta, hogy újra klubcsapatnál dolgozzon, most el-
ismerte: a Steaua-projekt kivételt jelentene számára. Közölte: 
bízik benne, hogy az új sportminiszter tavaszra megoldást 
talál a klub feljutási problémáira. 

A volt kapitány ugyanakkor nem zárta ki teljesen az ed-

z sködés folytatását sem, feltéve, hogy jól fizet  ajánlat ér-
kezik a Közel-Keletr l. Pi urc  korábban az Al-Ittihadnál dol-
gozott, és elmondása szerint egy élcsapat kedvéért ismét 
elgondolkodna a visszatérésen. 

Victor Pi urc  három ciklusban vezette Románia váloga-
tottját, és irányításával a csapat kijutott a 2000-es és a 2008-
as Európa-bajnokságra, valamint hozzájárult ahhoz, hogy a 
nemzeti együttes jelen lehetett a 2016-os kontinenstornán.

Történelmi nyíregyházi siker a Ferencváros ellen 
A Nyíregyháza 3-1-re nyert a 

Groupama Arénában a bajnok Fe-
rencváros ellen a magyar labdarúgó 
NB I 14. fordulójának szombat esti 
mérk zésén, s története során el -
ször gy zte le a f városban a zöld-
fehéreket. 

A korábbi tizenhárom, a Ferenc-
város pályaválasztásával lejátszott 
NB I-es mérk zés közül a budapes-
tiek tizenkett t megnyertek, a Nyír-
egyházának szombatig csak egy gól 
nélküli döntetlennel volt sikerélmé-
nye még 2010-ben. 

Meglepte ellenfelét a Nyíregy-
háza, és már a 3. percben vezetést 
szerzett, mégpedig a Ferencváros-
ban nevelkedett Manner Balázs els  
NB I-es góljával (0-1). A korai 
el nyszerzés után a vendégek bát-
ran futballoztak, a trinidadi Dantaye 
Gilbert pedig rendre nyomás alatt 
tartotta a hazaiak védelmét. Árul-
kodó a Ferencváros teljesítményé-
r l, hogy els  gólszerzési 
lehet ségére a 26. percig kellett 
várni, de Lenny Joseph távoli lö-
vése után a labda nem sokkal a léc 
fölé szállt, egy perccel kés bb pedig 
a hazaiak els  kaput eltaláló lövése 
is a francia-haiti kett s állampolgár-
ságú csatár nevéhez f z dött, de 
Kovács Dániel védett. Miel tt 
azonban a címvéd  belelendült 
volna, egy másik korábbi ferencvá-
rosi játékos, Kovácsréti Márk a 30. 
percben kett re növelte a Spartacus 
el nyét. A Nyíregyháza úgy veze-
tett 2-0-ra, hogy legeredményesebb 
játékosa, az ötgólos nigériai Bright 
Edomwonyi eltiltása miatt nem 
játszhatott. 

A szünetben hármat cserélt Rob-
bie Keane, a f városiak vezet ed-
z je, s Abu Fanival, Caduval és 
Gruber Zsomborral támadóbban lé-
pett fel ugyan csapata, de az átüt er  

továbbra is hiányzott. Így negyedó-
rával kés bb már Varga Barnabás és 
Bamidele Yusuf is a pályán volt. Id -
vel a vendégek egyre rövidebb ideig 
tartották meg a labdát a középpá-
lyán, de a hazaiak lövései vagy feje-
sei rendre elkerülték Kovács Dániel 
kapuját. Gruber a 84. percben bünte-
t b l szépített ugyan (1-2), és már 
hét gólnál tart a bajnokságban, de a 
cserék a vendégeknél is jól sikerül-
tek, mert a középkezdés után a má-
sodik félid ben pályára lép  Oláh 

Benjámin és Toma György összjáté-
kából utóbbi ismét kétgólosra nö-
velte az el nyt (1-3). 

A Spartacus története során el -
ször nyert idegenben bajnokit a Fe-
rencváros ellen, s gy zelmével a 
kies zónából a kilencedik helyre lé-
pett el re a tabellán. A zöld-fehérek 
harmadik bajnoki vereségüket szen-
vedték el ebben az idényben, a Pus-
kás Akadémia és a Zalaegerszeg 
után a Nyíregyháza ellen is odahaza 
kaptak ki. 

Románia Törökországgal játszik a 2026-os futball-vb pótselejtez jének el dönt jében 
A román labdarúgó-válogatott Törökor-

szággal találkozik a 2026-os világbajnokság 
európai pótselejtez jének el dönt jében – 
derült ki a svájci Zürichben múlt héten tartott 
sorsoláson. A március 26-ai mérk zést ide-
genben játssza Mircea Lucescu együttese. 

Amennyiben a csapat továbbjut, a fináléban 
– március 31-én – a Szlovákia–Koszovó ta-
lálkozó gy ztese vár rá, ugyancsak vendég-
ként. 

A román válogatott a Nemzetek Ligája 
2024/25-ös kiírásában elért helyezésének kö-
szönhet en került be a pótselejtez  mez -
nyébe. 

Mircea Lucescu, aki 2017 és 2018 között 
a török válogatott szövetségi kapitánya volt, 
óvatos optimizmussal nyilatkozott. „Nagyon 
nehéz meccs lesz, Törökországnak kiváló 
csapata van. Jól ismerem a török futballt, sok-
szor játszottam ellenük. Er s generációjuk 
van, technikás, gyors futballal. Négy hóna-
punk van felkészülni, mindent a lehet  leg-
jobban kell elvégeznünk. A nyomás olyan 
lesz, mint Zenicában – csak éppen másfajta 
vendégszeretettel” – fogalmazott a szakve-
zet , utalva a boszniai mérk zésekre jel-
lemz  feszült hangulatra. 

A román csapat több játékosa is megszó-
lalt a sorsolás után. Ianis Hagi szerint két 
dönt  vár a válogatottra, amelyeket meg lehet 
és meg is kell nyerni. Ionu  Radu úgy véli, a 
román csapat már bizonyította erejét, most 
pedig újra meg kell mutatnia, hogy képes va-
lóra váltani „egy ország álmát”. R zvan 
Marin szerint a lehet  legnehezebb ágra ke-

rültek, de ez csak tovább növeli az elszántsá-
got. 

A török sajtó nagy hangsúlyt fektetett a 
Lucescu-szálra, a Fanatik például „meglep  
egybeesésnek” nevezte, hogy az egykori 
török szövetségi kapitány most éppen ellen-
félként tér vissza. A lap kiemelte a román 
keret kulcsjátékosait – köztük Dennis Mant, 
Andrei Ra iut, valamint a török bajnokságban 
szerepl  Ianis Hagit és Denis Dr gu t –, és 
felhívta a figyelmet arra is, hogy Lucescu szí-
vesen meghívná a bukaresti születés , Ala-
nyasporban játszó Ümit Akda ot, aki 
egyel re a török válogatott meghívójára vár. 

A török szakért k többsége nehéz, de 
megnyerhet  párharcnak tartja az összecsa-
pást. Mustafa Denizli szerint Törökország 
„bárkit képes dominálni”, míg az egykori 
csatár, Nihat Kahveci úgy fogalmazott: „Lu-
cescu jól ismeri a játékosainkat, de mi va-
gyunk az esélyesek. Az apa a lelátón, a fiú a 
pályán – igazi különlegesség lesz a Hagi-
duó.” 

A román szövetség statisztikai áttekintést 
is közölt a sorsolás után. A két ország válo-
gatottja eddig 26 alkalommal találkozott, Ro-
mánia pedig 49 gólt szerzett Törökország 
ellen – ez 1,88-as meccsenkénti átlag, amely 
kiemelked  a válogatott történetében. Érde-

kesség, hogy Törökország els  hivatalos mér-
k zését 1923-ban éppen Románia ellen ját-
szotta, 2-2-es döntetlennel. 

Mircea Lucescu és a törökök szövetségi 
kapitánya, Vincenzo Montella szakvezet -
ként egyszer találkozott egymással: 2011-ben 
a Sahtar Donyeck 3-0-ra gy zte le a Montella 
által irányított AS Roma csapatát a Bajnokok 
Ligájában. A statisztikák szerint a román já-
tékosok klubszinten számos török futballistá-
val kerültek egy öltöz be – ez is növeli a 
párharc pikantériáját. 

A 2026-os világbajnokságot az Egyesült 
Államok, Mexikó és Kanada közösen ren-
dezi, és már 42 csapat biztosította helyét. A 
fennmaradó hat európai helyr l a pótselejte-
z k döntenek, a sorsolást pedig december 5-
én, Washingtonban tartják.

Nikolics Nemanja: motiváltak vagyunk, hogy jó dolgokat érjünk 
el a Videotonnal 

Bemutatkozó sajtótájékoztatón ismertette céljait a Videoton frissen 
kinevezett sportigazgatója. 

Nikolics Nemanja hangsúlyozta: az új vezet edz vel közösen mo-
tiváltan vágnak neki a munkának, céljuk visszahozni azt az identitást, 
amely korábbi sikereik alapja volt. A Vidi jelenleg két pontra van a 
kies  zónától, ezért Nikolics nagy kihívásnak tartja a feladatot, de sze-
rinte van elég min ség a keretben, hogy teljesítsék a szezon el tti célt, 
a 6–10. hely valamelyikét. 

Elmondta, els  dolga az új vezet edz  megtalálása volt, és régóta 
ismeri Pet  Tamás munkáját. A szakember szerint a csapat fizikálisan 
és mentálisan sincs jó állapotban, különösen idegenben gyenge a tel-
jesítmény, de a változások többsége csak télen várható. 

Pet  Tamás boldogan vállalta el a feladatot, és kiemelte: a játékosok 
hozzáállása edzésen kiváló, er s bennük a bizonyítási vágy. Szerinte 
tudatosítani kellett a futballistákban saját felel sségüket a rossz sze-
replésben, és azt, hogy sokkal többet kell nyújtaniuk a pályán. Megal-
kuvás nélküli játékot vár, mert – mint mondta – „a név és a címer 
kötelez”.

Jegyz könyv 
NB I, 14. forduló: Ferencvárosi TC – Nyíregyháza Spartacus FC 1-

3 (0-2). 
Budapest, Groupama Aréna, 6477 néz , vezette: Bognár T. 
Ferencváros: Dibusz – Cissé, Ötvös, Szalai G. – Makreckis (46. 

Cadu), Levi (46. Gruber), Kanikovszki (46. Abu Fani), Tóth A., Nagy 
B. (61. Yusuf) – Joseph, Pesic (61. Varga B.). 

Nyíregyháza Spartacus: Kovács D. – Farkas B., Bitri, Katona L., 
Antonov – Manner (82. Oláh), Sankovic (63. Temesvári), Katona B., 
Kovácsréti (90+3. Nagy D.) – Gilbert (63. Toma) – Babunszki (46. Ko-
vács M.). 

Gólszerz k: Gruber (84. - 11-esb l), illetve Manner (3.), Kovácsréti 
(30.), Toma (85.). 

Sárga lap: Varga B. (94.), illetve Antonov (57.), Kovácsréti (73.), 
Toma (90+2.). 

Eredményjelz  
* NB I, 14. forduló: Debreceni VSC – Kazincbarcika 2-1, Puskás 

Akadémia FC – Kisvárda 2-0, Gy ri ETO – Zalaegerszegi TE FC 0-1, 
Ferencváros – Nyíregyháza 1-3. 

* NB II, 14. forduló: BVSC-Zugló – Budafoki MTE 0-2, Mez kö-
vesd Zsóry FC – Kecskeméti TE 1-1, HR-Rent Kozármisleny – Bé-
késcsaba 1912 El re 3-0. Az élcsoport: 1. Vasas 29 pont, 2. Budapest 
Honvéd 26, 3. Mez kövesd 24. 

Fotó: a FIFA World Cup közösségi oldala

Fotó: a Nyíregyháza Spartacus FC közösségi oldala

A világbajnokság európai 
pótselejtez jének párosításai 

1. ág: Olaszország – Észak-Írország, 
Wales – Bosznia-Hercegovina; 

2. ág: Ukrajna – Svédország, Lengyel-
ország – Albánia; 

3. ág: Törökország – Románia, Szlová-
kia – Koszovó; 

4. ág: Dánia – Észak-Macedónia, Cseh-
ország – Írország.

A tabella 
 1. Debrecen               14         7         4         3        22-19              25 
 2. Paks                       13         6         6         1        31-20              24 
 3. Ferencváros           13         6         4         3        28-16              22 
 4. Puskás AFC          14         6         4         4        20-18              22 
 5. Gy ri ETO            13         5         5         3        24-15              20 
 6. MTK                     13         6         2         5        28-22              20 
 7. Kisvárda                13         6         2         5        15-22              20 
 8. ZTE                       14         4         4         6        22-22              16 
 9. Nyíregyháza          14         3         5         6        18-26              14 
10. Újpest                   13         3         4         6        18-22              13 
11. Diósgy r               13         2         5         6        16-26              11 
12. Kazincbarcika      13         3         1         9        13-27              10 
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Törvény lett a Novák-rendeletb l 
Bálint Zsombor 

Törvényt alkotott a parlament 
Novák Eduárd volt RMDSZ-es 
sportminiszter rendeletéb l, amely 
el írja, hogy a csapatsportok eseté-
ben az együtteseket alkotó játékosok 
legkevesebb 40%-ának román ál-
lampolgárságúnak kell lennie. A ren-
delet a kibocsátása idején is alaposan 
felkavarta számos sportági szövetség 
állóvizét, azonban kézilabdában és 
labdarúgásban a klubok ellenkezése 
miatt azóta sem alkalmazták, a sport-
ügynökség pedig egyetlen büntetést 
sem szabott ki. Most azonban a ki-
hirdetésre váró jogszabály törvény 
szintre emelkedik, és rendkívül bor-
sos büntetéseket ír el . 

Az alkalmazása csak a követ-
kez  bajnoki idényt l kötelez , 
azonban már így is számos kritikát 
kapott. A támogatói szerint azzal, 
hogy kötelez vé teszik a román ál-
lampolgárságú sportolók szerepel-
tetését, a nemzeti válogatottaknak 
kedveznek, mert több játéklehet sé-
get kapnak (és ezzel tapasztalatot 

szereznek) a különböz  sportágak-
ban jelent s számban jelenlév  kül-
földiek helyett. A bírálói azonban 
azt hányják a kezdeményez k sze-
mére, hogy ezzel csökkenni fog a 
színvonal, a klubok nemzetközi 
szereplése gyengébbé válik, ráadá-
sul a lényeget nem oldja meg. Sze-
rintük senki nem játszatna 
külföldieket, ha a román játékosok 
is legalább azon a szinten lennének, 
a románok pedig érdem alapján kel-
lene kivívják a helyüket, és nem a 
személyazonosságijuk alapján. 
Akkor ugyanis, ha úgy is játszanak, 
hogy esetleg nem ütik a külföldi 
csapattársak szintjét, az nem ösz-
tönzi ket fejl désre, továbbá mivel 
kevés a jó képesség  belföldi játé-
kos a legtöbb sportágban, ezeknek 
az ára mesterségesen megn . Több 
fizetést fognak kérni a jobb román 
sportolók, mint amennyit egy náluk 
esetleg jobb külföldi kap. Inkább az 
utánpótlásnevelésre és a sportágak 
tömegbázisának kiszélesítésére kel-
lene összpontosítani, ez ugyanis je-
lenleg Romániában nincs a legjobb 

szinten (finoman fogalmazva) – 
mondják. 

Van azonban egy jogi vonzat is. 
Jelenleg Romániában csupán a lab-
darúgás hivatalosan professzionális 
sportág. Sportolókat fizetnek ugyan, 
hogy kosárlabdázzanak, kézilabdáz-
zanak, röplabdázzanak, jégkoron-
gozzanak stb., hivatalosan azonban 
amat rnek számítanak. Ennek szá-
mos oka van, amit most bonyolult 
lenne elmagyarázni. A profi futball 
esetében azonban komoly kérdést 
vet fel, hogy a törvény szembemegy 
a munkaer  szabad uniós áramlásá-
nak elvével, így valószín leg nem 
bírna ki egy normakontrollt. Kérdés, 
hogy ezt ki végzi el? 

Egy egyszer  számítás szerint 
labdarúgásban legkevesebb öt játé-
kosnak kell román állampolgárságú-
nak lennie a pályán, ezt számos 
csapat nem teljesíti az els  két ligá-
ban. De nem csak itt okoz gondot. A 
legegyszer bb a helyzet kosárlabdá-
ban, hiszen már az idei bajnokság-
ban kötelez  két belföldi a pályán, 
ez teljesíti a feltételt. Röplabdában 

azonban jelenleg két belföldit írnak 
el , a matematika szerint három kel-
lene, ráadásul bonyolítja a helyzetet 
a liberó használata, amely folyama-
tosan cseréli a centereket. Mi van 
akkor, ha a liberó külföldi? Kézilab-
dában is három játékosra van szük-
ség, de ki fogja folyamatosan 

ellen rizni, hogy ez a feltétel min-
den pillanatban teljesüljön, hiszen itt 
folyamatosak a cserék, és nincs 
szükség a játékvezet k külön enge-
délyére hozzá. De a jégkorong ese-
tében is egyszerre csak két külföldi 
lehetne a pályán, amit nagyon nehéz 
megoldani és ellen rizni. 

Verstappen nyert Las Vegasban 
Norris és Piastri kizárása felforgatta a végeredményt 

Drámai fordulatot hozott a 
Forma-1-es Las Vegas-i Nagydíj le-
intése utáni ellen rzés: a McLaren 
mindkét pilótáját, a futamon máso-
dikként célba ér  és a világbajnok-
ságot vezet  Lando Norrist, 
valamint a negyedik helyen záró 
Oscar Piastrit kizárták. Az FIA köz-
lése szerint mindkét autó padlóle-
mezének hátsó kopólemeze a 
szabályosnál vékonyabb volt, a csa-
pat pedig nem tudott elfogadható 
magyarázatot adni a szabálytalan-
ságra. 

A kizárás jelent sen átrendezte a 
végeredményt: George Russell lett 
a második, a 17. helyr l startoló 
Andrea Kimi Antonelli pedig feljött 
a dobogóra. 

A vb-összetettben Norris így is 
meg rizte el nyét, amely két fu-
tammal a szezon vége el tt 24 pont 
Piastri és a versenyt megnyer , 
címvéd  Max Verstappen el tt.  

A futam maga is látványos küz-
delmet hozott. A pole pozícióból in-
duló Norris agresszíven próbálta 
megtartani vezet  helyét, de hibá-
zott az els  kanyarban, így Verstap-
pen átvette a vezetést, s t Russell is 
megel zte a britet. A holland rivális 
néhány körig nyomás alatt volt, de 
Russell támadási kísérletei után sta-
bilizálta el nyét. 

A mez nyben többen is nagy fel-
zárkózást mutattak: Charles Leclerc 
az ötödik helyig kapaszkodott fel, 
Antonelli pedig a 17. rajthelyr l 

nagyszer  versenyzéssel lett ötödik 
– a McLarenek kizárása után har-
madik. A kerékcserék során Vers-
tappen nem veszített pozíciót, és a 
második etapban is magabiztosan 
rizte el nyét. Norris ugyan vissza-

jött másodiknak, de nem jelentett 
veszélyt Verstappenre, aki több 
mint 20 másodperces el nnyel 
nyert, idei hatodik, pályafutása 69. 
gy zelmét aratva. 

A hajrában Piastri negyedikként 
ért be, míg mögötte Leclerc, Sainz, 
Hadjar és a mez ny végér l induló 
Lewis Hamilton is pontot szerzett, 
utóbbi tizedikként. A leintés után 
azonban minden borult a McLaren 
szabálytalansága miatt, amely nem-
csak a dobogót, hanem a vb-harc di-
namikáját is átírta. 

A folytatás Katarban következik, 
ahol Norris akár be is biztosíthatja 
els  világbajnoki címét.

Ki ellen rzi majd folyamatosan, hogy a megadott számú román játékos szerepeltetésének 
feltétele minden pillanatban teljesüljön? Hiszen itt folyamatosak a cserék, és nincs szükség 
a játékvezet k külön engedélyére hozzá. Fotó: a Román Kézilabda Szövetség közösségi oldala

Fotó: az F1 közösségi oldala

Pákai György a Marosvásárhelyi TVR-ben 
Ma 17.05 órától a Marosvásárhelyi TVR Sípszó után cím  sportm sorának 

meghívottja Pákai György. A 49. országos bajnoki címénél tartó szektorlabdá-
zóval és egykori motorossal Szucher Ervin beszélget. 

(A m sor interneten is nézhet  a www.tvrplus.ro oldalon.)

Eredményjelz  
A vasárnapi Forma-1-es Las Vegas-i Nagydíj (50 

kör, 309,958 km) módosított végeredménye és a vi-
lágbajnoki pontversenyek állása a McLaren két ver-
senyz je, Lando Norris és Oscar Piastri utólagos 
kizárását követ en: 

* pontszerz k: 1. Max Verstappen (holland, Red 
Bull) 1:21:08.429 óra, 2. George Russell (brit, Mer-
cedes) 23.546 másodperc hátrány, 3. Andrea Kimi 

Antonelli (olasz, Mercedes) 30.488 mp h., 4. Charles 
Leclerc (monacói, Ferrari) 30.678 mp h., 5. Carlos 
Sainz Jr. (spanyol, Williams) 34.924 mp h., 6. Isack 
Hadjar (francia, RB) 45.257 mp h., 7. Nico Hülken-
berg (német, Sauber) 51.134 mp h., 8. Lewis Hamil-
ton (brit, Ferrari) 59.369 mp h., 9. Esteban Ocon 
(francia, Haas) 1:00.635 perc h., 10. Oliver Bearman 
(brit, Haas) 1:10.549 p h. 

* pole pozíció: Lando Norris (brit, McLaren) 

Hengerelt az éllovas, döntetlenek sora  
a 4. ligában 

Meger sítette az els  helyét a labdarúgó 4. li-
gában az Academica Transilvania, amely nem ke-
gyelmezett idegenben Magyarónak, tízszer vette 
be a kapuját. A nagyobb figyelem azonban a 
szomszédban zajló Marosoroszfalu – Vulturii 
mérk zés felé irányult, hiszen ott két további do-
bogós csapott össze. A találkozót a házigazda ma-
gabiztosan nyerte, így a korábbi éllovas 
marosvásárhelyi együttes már négy pontra van el-
maradva az els  helyt l. 

A fordulóban egyébként a szokatlanul sok dön-
tetlen a meglep , négy egál is volt a hét találko-
zóból, egyesek igen váratlanok, mint például 

Mez rücs dánosi pontvesztése, vagy Dics szent-
márton hazai 2-2-je Nyárádszereda ellen. 

A labdarúgó 4. ligában az idén még egy fordu-
lót rendeznek, amelyben eld l, hogy ki telel a ta-
bella élén, hiszen az els  két helyezett egymás 
ellen játszik, az Academica Transilvania hazai pá-
lyán fogadja az egy ponttal mögötte álló Maros-
oroszfalut. (bálint)

A támadás m ködött, a védekezés 
nem: craiovai vendégsiker a Ligetben 

Öt ponttal alulmaradt a marosvásár-
helyi városi sportklub kosárlabda-csa-
pata a SCM U Craiovával szemben, a 
bajnokság 2. fordulójából bepótolt, 
hazai mérk zésen, az eredmény 
97:102. 

Bár a helyi együttes az els  negyed 
után még vezetett, hamar látszott, hogy 
a vendégek jobb ritmusban és hatéko-
nyabban játszanak. Sessoms és Leg-
gett a második negyedben felpörgette 
a craiovai támadójátékot, amelyre a 
hazaiak nem tudtak reagálni. Faragó 
Péter edz  játékosai ugyan jól teljesí-
tettek támadásban, de minden kosárért 
meg kellett szenvedniük, miközben 
Craiova könny  pontokat szerzett a 

palánk alól, és távolról is magabizto-
san dobott. 

A szurkolók végig hittek a fordítás 
lehet ségében, és a különbség az 
utolsó percekben ötre csökkent, de a 
vendégek fölényes lepattanózása és 
er sebb kerete eldöntötte a meccset. 
Bár a hazai oldalon Relji  (25 pont) és 
Martini  (22) remekelt, ez sem volt 
elég a gy zelemhez. 

Részletes beszámolót holnapi lap-
számunkban közlünk a mérk zésr l. 

A CSM számára most két hetes szü-
net következik, majd december 4-én a 
liga jelenlegi leger sebb keretével ren-
delkez  Nagyváradi CSM ellen játszik 
hazai pályán.

A tabella 
 1. Academica               12   10   0   2   40-15  30 
 2. Marosoroszfalu       12    9    2   1   39-17  29 
 3. Vulturii                     12    8    2   2   37-10  26 
 4. Szászrégen               12    7    1   4   25-13  22 
 5. Mez rücs                 12    6    2   4   22-22  20 
 6. Dics szentmárton   12    6    1   5   29-26  19 
 7. Radnót                     12    4    6   2   28-23  18 
 8. Búzásbeseny          12    5    1   6   30-29  16 
 9. Nyárádszereda         12    4    3   5   19-25  15 
10. Marosludas             12    4    2   6   18-29  14 
11. Erd szentgyörgy    12    3    3   6   16-23  12 
12. Magyaró                 12    1    3   8   18-47   6 
13. Szováta                   12    1    2   9   15-33   5 
14. Dános                     12    1    2   9   17-41   5 

Eredményjelz  
4. liga, 12. forduló: Magyarói Viitorul – 

Marosvásárhelyi Academica Transilvania 1-10, 
Marosoroszfalui Mure ul – Marosvásárhelyi 
Vulturii 3-0, Marosludasi Mure ul – Erd -
szentgyörgyi Kis-Küküll  0-0, Dics szentmár-
toni CSM – Nyárádszeredai ACS 2-2, Szovátai 
ACS – Radnóti CS 2-2, Dánosi Gaz Metan – 
Mez rücsi Câmpia 1-1, ACS Búzásbeseny   –
Szászrégeni CSM Avântul 2-1. 

A vb-pontversenyek állása 
* versenyz k: 1. Lando Norris 

(brit, McLaren) 390 pont, 2. Oscar 
Piastri (ausztrál, McLaren) 366, 3. 
Verstappen 366, 4. Russell 294, 5. 
Leclerc 226, 6. Hamilton 152, 7. 
Antonelli 137, 8. Alexander 
Albon (thaiföldi, Williams) 73, 9. 
Hadjar 51, 10. Hülkenberg 49, 11. 
Sainz 48, 12. Bearman 41, 13. 
Fernando Alonso (spanyol, Aston 
Martin) 40, 14. Liam Lawson (új-

zélandi, RB) 36, 15. Ocon 32, 16. 
Lance Stroll (kanadai, Aston Mar-
tin) 32, 17. Cunoda Juki (japán, 
Red Bull) 28, 18. Pierre Gasly 
(francia, Alpine) 22, 19. Gabriel 
Bortoleto (brazil, Sauber) 19; 

* csapatok: 1. McLaren 756 
pont – már világbajnok, 2. Merce-
des 431, 3. Red Bull 391, 4. Fer-
rari 378, 5. Williams 121, 6. RB 
90, 7. Haas 73, 8. Aston Martin 
72, 9. Sauber 68, 10. Alpine 22.
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S Z O L G Á LT A T Á S  –  Ü Z L E T I  A J Á N L A T  
OPTIKAI TECHNIKUSI MUNKAKÖRBE keresünk frissen 
érettségizett munkatársat betanításra. Érdeklődni a következő 
telefonszámon: 0723-244-200. (sz.)

KÜLÖNFÉLÉK 

TAPASZTALT SZAKEMBER 
vállal: kinti/benti meszelést, te-
raszfelújítást, lakásfelújítást, 
tetőjavítást, bármilyen kisebb 
vagy nagyobb építkezési 
munkát, akár saját anyagból 
is. Tel. 0746-381-939, Szabó 
István. (27068) 

SZAKEMBER vállal: tetőké-
szítést, kisebb javításokat 
saját anyagból is, bádogos-
munkát, vakolást, meszelést, 
kerítéskészítést (vasból is he-
gesztünk), szigetelést, tör- 
melékelhordást, kertek taka- 
rítását. Nyugdíjasok nak 18% 
kedvezmény. Tel. 0734-016-
805, 0769-638-152, István. 
(sz.) 

ELHALÁLOZÁS 

 
„Már nem vagy ott, ahol voltál, de mindenhol ott vagy, ahol 
mi vagyunk.” (Victor Hugo után)  
Szomorú szívvel tudatjuk, hogy a szeretett nagyapa, apa, 
unokatestvér és nagybácsi,  

dr. ZSIGMOND KÁROLY 
2025. november 21-én, életének 93. évében elhunyt. Teme-
tése kedden, november 25-én 13 órakor lesz a marosvá-
sárhelyi református temetőben.  

A gyászoló család. (-I) 

A hirdetési rovatban megjelent közlemények,  
reklámok tartalmáért  

a hirdetésfeladó vállalja  
a felelősséget!

Stúdió Fesztivál a Művészeti Egyetemen 
Színházi kultúrák találkozási pontja  

Idén 11. alkalommal rendez-
ték meg a Stúdió Fesztivál 
nevű rendezvénysorozatot a 
Marosvásárhelyi Művészeti 
Egyetemen. Ez az egyhetes 
rendezvény mindig különle-
ges alkalom a diákok szá-
mára, hiszen a tanítás 
szünetel, helyette worksho-
pokon és előadásokon vesz-
nek részt.  

Lukácsi Lóránt 

Nemcsak az egyetem, de az er-
délyi és román színház szempont-
jából is fontos esemény, hiszen 
ahogy a korábbi években is, ismét 
számos színházi csoport és alkotó 
érkezett mind Romániából, mind 
külföldről, akik előadásokkal és 
workshopok megtartásával járul-
tak hozzá a rendezvény sikeréhez. 
„Ez az egyetlen nemzetközi szín-
házi fesztivál Romániában” – 
mondta dr. Oana Leahu, az egye-
tem szenátusának tagja – „a kül-
földi vendégek kulturális 
ötleteket, saját munkamódszere-
ket hoznak, így gazdagodunk mi 
is meg ők is.” Ebben az egy hét-
ben nemcsak a különböző nemze-
tiségű iskolák előadásait volt 
lehetőségük megnézni a diákok-
nak, de a workshopok keretei kö-
zött együtt is dolgozhattak. Ennek 
fontosságát emelte ki Scott Johns-
ton skót származású rendező is, 
aki már a második Stúdió Feszti-
válon is részt vett 1994-ben, és 
aki négynapos workshopot tartott 
idén. Elmondta, hogy leginkább 
azt szerette figyelni, hogyan vál-
toznak az emberek egy ilyen pár-
napos, közös munka során. Ő 
maga is változik ilyenkor, hiszen 
inspirációhoz jut azok által a diá-
kok által, akikkel együtt dolgozik, 
és fejleszti saját munkamódsze-
reit.  

Ritka alkalom, hogy ennyi kü-
lönböző színházi kultúra találkoz-
zon egymással, ez a lehetőség 
többeket évről évre visszacsábít, 
hogy részt vegyen a Stúdió Fesz-
tiválon, akár nézőként is. Így tesz 
az a fiatal rendező is, aki kérdé-
semre elmondta, hogy azért jön el 
újra és újra, mert mindig új arcok-
kal találkozik, és nagyon sokat 
tanul a különböző színházi kul-
túrák és nyelvek megismerésével. 
Emellett együttműködéseket hoz 
létre, kapcsolatokat épít, amik 
akár tartósak is lehetnek. Hozzá-
tette, hogy csak az országon belül 
is sok különböző irány és elképze-
lés létezik, amik megismerésével 
nagyon sokat tud tanulni és inspi-
rálódni. Ezekből az ismeretségek-
ből és szakmai találkozásokból 
több esetben hosszú távú együtt-
működés születik, akár egyének 
között, akár iskolák között. Ahogy 
azt dr. Oana Leahu is elmondta, 
bővülnek az Erasmus-kapcsola-
tok, a különböző iskolák eszmét 
cserélnek egymással, egyeztetik 
órarendjeiket és tanterveiket, tehát 
létrejön egy olyan nemzetközi, 

szakmai kommunikáció, ami min-
den ebben részt vevő egyetem és 
diák hasznára válik.  

Nagyon sok különböző előadás 
kerül műsorra ilyenkor, sok kísér-
leti jellegű, újszerű munka kerül 
színpadra, hiszen ezekben a műhe-
lyekben szabad, kísérletező munka 
folyik. Erre a hivatalos társulatok-
nál legtöbbször nincs tér és lehető-
ség, ezért is nagyon izgalmas a 
színházi iskolák találkozója. Scott 
Johnston is beszélt erről, aki el-
mondta, ő kifejezetten az újszerű 
színházat szereti, ami új közönség-
nek szól. Elmondása szerint, a 
színházi csoportok, azon belül is az 
iskolák feladata, hogy kísérletezze-
nek, új dolgokat próbáljanak ki, hi-
szen ha új közönséget szeretne 
magának a színház, a fiatalabb ge-
nerációkat meg szeretné nyerni 
magának, akkor állandó megúju-
lásra van szükség. A színháznak lé-
pést kell tartania a világ 
változásaival, és felelnie kell annak 
új kihívásaira, hiszen az emberek 
egész más környezetben, egész 
más lehetőségek között élnek, mint 
akár 20 évvel ezelőtt. 

Fotó: Marosvásárhelyi Művészeti Egyetem Facebook-oldala

Bemutatás előtt A mi templomunk 
Marosvásárhely közelmúltja  

Kádár Anna új könyvében 
A hetvenes évek marosvásárhelyi árvizei, a Ludas utcai reformá-
tus templom – kommunista „aranykorba” visszanyúló – megszü-
letésének előzményei és 1990 fekete márciusának történései is 
felvillannak Kádár Anna második önéletrajzi könyvében, A mi 
templomunk című műben. 

Nagy Székely Ildikó   

A Juventus Kiadó gondozásában 
megjelent kötet a szerző tavaly ta-
vasszal Emlékeim kuffere címen 
publikált – gyermekkori pillanatké-
peket, élethelyzeteket, tréfás kalan-
dokat felelevenítő – első könyvének 
folytatása, amit a kiadó vezetője, 
Szucher Ervin így ajánl az érdeklő-
dőknek: „Kádár Anna nem egyszerű 
önéletrajzot tesz az olvasó asztalára. 
Kiderül, hogy sorsa, élete számos 
helyen és időben összefonódik a kö-
zösség sorsával és életével. Ő nem 
csupán a történelem szemlélője, szá-
mos esetben alakítója is.” 

Néhány nappal a nyomdafriss 
kötet bemutatója előtt a 87. életévé-
ben járó szerzővel beszélgettünk.  

– Mi motiválta a gyermekkor 
után a felnőttkor fontosabb állomá-
sait megörökítő második kötet meg-
írására? 

– Az első könyvem bemutatója 
után mindenhonnan jöttek a vissza-
jelzések, különösen azok részéről, 

akik ismertek, hogy folytassam a 
történetet. Ez adott erőt, lendületet 
arra, hogy ismét íróasztalhoz üljek, 
és elinduljak egy újabb időutazásra, 
ami a családalapításomat és a múlt 
század utolsó három évtizedének 
eseményeit is érinti. 

– Időrendi sorrendben születtek 
meg az egyes fejezetek, vagy egy 
egészen más koncepció alapján? 

– Próbáltam a személyes élettör-
ténetemet a kortörténetbe beá-
gyazva, illetve azzal párhuzamosan 
elmesélni. Bár egyetlen pillanatig 
sem szolgáltam ki a kommunista 
rendszert, sosem voltam párttag, 
mégis mindegyre belekerültem a po-
litikai események sodrásába. Amint 
azt az egyik fejezetcím is elárulja, a 
nyolcvanas években én voltam pél-
dául Király Károly hírvivője. Így is-
merhettem meg személyesen olyan 
Magyarországon élő írókat, mint 
Illyés Gyula, Csoóri Sándor, Czine 
Mihály. A kötetben ezekről az emlé-
kezetes találkozásokról is szó esik. 
A könyv címében is jelzett életmoz-

zanat pedig a Ludas utcai templom 
építését eleveníti fel, aminek az 
egyik mozgatója voltam. 

– Van-e kedvenc fejezete Anna 
néninek? 

– A családi eseményekről írtam a 
legszívesebben. Az Épül a ház, virul 
a kert című, édesanyám nagy álmá-
nak megvalósulásáról szóló fejezet 
az egyik kedvencem. De ugyanilyen 
örömmel idéztem fel a gyermekeim 
idáig megtett életútját, vagy a tavaly 
őszi hetvenéves érettségi találkozót, 
aminek élményét kötetzáróként osz-
tom meg az olvasókkal. 

– Kinek ajánlja elsősorban ezt a 
kötetet? 

– Mindenkinek, aki olvasta az 
első könyvemet, de nem csak nekik. 
Tulajdonképpen mindenkinek, akit 
érdekel a mögöttünk lévő harminc-
negyven év története. 

Kádár Anna A mi templomunk 
című új könyvét november 26-án, 
szerdán 18 órakor mutatják be a ma-
rosvásárhelyi alsóvárosi református 
templomban (Ludas utca 3. szám). 
A kötetet a gyülekezet parókus lel-
késze, Imreh Jenő és a kiadó igaz-
gatója, Szucher Ervin méltatja. A 
bemutató után a szerző első köny-
véből is lehet dedikált példányt vá-
sárolni. 

2025. november 24., hétfő                                                                                           KULTÚRA – HIRDETÉS                                                                                                     NÉPÚJSÁG●7



8●NÉPÚJSÁG                                                                                                              REKLÁM                                                                                                    2025. november 24., hétfő 


